

方山:

把群众的事放在心上 把暖心服务落到实处

本报讯“学会了!学会了!这下可好了,以后在手机上就可以查询医保个人账户余额、无卡使用医保功能!真方便,咱们医保电子凭证和服务真是太好了!”5月21日,在方山县政务大厅内,经过医保工作人员的贴心指导,王先生学会了使用手机电子医保凭证功能。

党史学习教育开展以来,方山县医保局坚持便民为民导向,以系统性、持续性的党史学习教育为依托,创新开展“我为群众办实事”便民工程,重点在打造群众满意岗位,树立优质服务标杆,建立起更贴心、更直接的便利服务机制,优质服务的形象更加深入人心。

为确保党史学习教育取得实实在在的成效,该局优化医保服务环境,在医保服务大厅设立公示栏,公开办事

流程和工作人员信息,各窗口摆放岗位工作牌,增强医保工作人员服务意识,主动、自愿的热情为群众服务;开通恶性肿瘤、血友病、尿毒症透析等重点大病患者报销绿色通道,设立专门的窗口,保证及时受理、及时录入,十天办理,解决群众垫付费用的压力;全面推进“一窗通办”,将基本医疗保险报销、医保手续结转、慢性病申请、医疗救助审核实行综合业务窗口办理,打造“一窗一人一机”新型经办模式,解决群众排队等候和扎堆等候的现象。与此同时,为进一步提高群众对医保政策的知晓度,印制了《方山县基本医疗保险宣传手册》和《条例》,制作了手提袋、围裙等宣传品,组建3支服务小队,走村入户开展政策宣传,服务范围辐射全县。(肖继旺)



图为群众正在使用手机电子医保功能 肖继旺 摄



羊易缺哪些微量元素

硒 硒遍布于动物全身的细胞中,是谷胱甘肽过氧化物酶的组成成分,能防止过氧化脂质在体内积累,有保护细胞膜和线粒体的作用;是蛋氨酸转化为半胱氨酸所必需的元素,与维生素E协同在动物体内起抗氧化作用,对维生素E的吸收、贮存有促进作用,在体内还参与氨基酸代谢,对保护机体稳定免疫机能具有重要作用,且能保护心肌,维持羊的正常生长和生育力。缺硒会引起肝坏死、心肌变性和胰腺萎缩等,使幼羊出现营养不良性肌肉萎缩,发生白肌病,以羔羊最常见,也最严重。对成年羊则表现为生殖机能紊乱,繁殖力降低,体重严重下降等,应注意补硒。

钴 钴缺乏会导致瘤胃细菌活性降低,抑制B族维生素和维生素K的微生物合成,降低对饲料中维生素A、D和E等的消化吸收,影响母羊的繁殖性能。缺钴时应给羊的日粮中添加氧化钴或钴盐,剂量为每日每只0.1毫克。

铜 铜为主要的造血元素。缺铜会造成铁吸收受阻

和贫血,表现为生长障碍、骨畸形和毛色变淡。在我国部分盐渍化芦苇草甸地区,曾发生典型的羔羊缺铜病,初生羔羊因缺铜引起脊髓和脑的病变、运动失调而产生摇摆病等;湖羊因缺铜而引起瘤胃纤维结球。缺铜时以硫酸铜效果最好,因羊的肝细胞对铜有很强的亲和力,容易积蓄,须注意防止铜中毒。

锌 锌是羊体内许多酶类、蛋白质和核糖等的组成成分。缺乏时最明显的症状是表皮细胞增厚,角质化,食欲不振,生长迟缓和繁殖力下降,羊易脱落。我国内蒙古部分地区因缺锌曾发生绵羊“大布衫”病,公羊则表现为射精量减少,精液品质下降。可采用皮下注射长效锌或作为复合添加剂喂给等方式补钙。

锰 羊缺锰时,母羊发情不明显,且易流产;公羊精子生成异常。

碘 缺碘会降低羊的基础代谢,皮肤干燥,毛发脆易脱落,体重下降,公羊精液品质不佳等。缺碘时用碘化钾、碘化钙或碘化食盐予以补喂。

韩勇

高产蛋鸡注射疫苗注意事项

近年来,随着病毒病发生的逐渐增多和逐渐严重。注射油苗已经成为有效预防疾病的重要措施。但在实际生产过程中,部分养殖户由于没有按照正确的方法使用油苗,在注射了油苗后反而出现了产蛋率下降、鸡群采食量下降等严重的应激反应。在产蛋期如何用正确的方法注射油苗,必须引起广大养殖户的高度重视,因此,笔者现就产蛋期注射油苗的几点注意事项分析如下:

第一,注意选择合适的注射部位

注射疫苗的部位应选择颈部皮下(下1/3处)或浅层胸肌进行注射。不提倡在腿肌注射,特别是细菌苗的注射。许多养殖户在进行颈部皮下注射时,直接握住鸡头,注射器与颈部呈90°角进行注射,导致油苗注射到颈部肌肉内。由于颈部肌肉较少,血管、神经非常丰富,注射后容易引起鸡颈部肿胀,鸡群出现缩颈、精神不振、采食下降、消瘦、排粪绿色稀粪等症状。如果注射部位靠近头部,极易在注射疫苗后7天左右出现鸡的肿头肿脸。

另外,还有许多养殖户为了图省事,不把鸡抓出笼外进行注射,而是直接在笼子中进行抓鸡注射,由于鸡扑腾乱动很容易使注射部位过深,也有一部分蛋鸡因注射应激会瘫痪或死亡。

颈部皮下正确的注射方法是一人保定鸡只,另一个人负责注射。注射时用手指和食指把鸡颈部(靠近翅膀处)皮肤捏起使皮肤与颈部肌肉分离后,注射器针头以小于30°角度,注射到拇指与食指之间的皮下。注射后的油苗应分布在颈部肌肉和皮肤之间。

在进行胸肌注射时,应该用7~9号短针头,针头与注射部位成30°角,于胸部的上1/3处,朝背部方向刺入胸肌,不能垂直刺入,以免刺入胸腔而损伤内脏器官。

第二,油苗免疫前

在秋冬季注射油苗前,一定要预温。许多养殖户注射前不进行预温,直接从冰箱中取出疫苗后就进行注射。结果导致注射的油苗吸收不良,在注射部位形成大小不等的疙瘩,影响了

疫苗的免疫应答。

预温方法:注射前4~5小时,把油苗取出后放到温水中(37℃~40℃),使油苗的温度尽量接近鸡的体温时再进行注射。

第三,注苗时应轻拿轻放鸡只

多数鸡群注苗后出现的产蛋率下降与抓鸡动作过于粗暴有关。而蛋种鸡由于经常抓鸡进行人工授精,其注射油苗后对产蛋率的影响较小。

第四,注苗期间可添加药物缓解应激反应

注苗前后2~3天可在饮水中加入电解多维,以缓解注苗应激。注射疫苗当天在饮水中添加转移因子,以充分起到疫苗保护效果,并且缓解应激。

第五,注射油苗的时间应合理

由于正常高产鸡群的产蛋集中在上午进行,在上午所产鸡蛋数占全天所产鸡蛋的80%以上。如果在上午注射油苗,就会打破鸡群正常的产蛋规律,很容易造成腹中碎蛋、蛋黄性腹膜炎等症状。而下午鸡舍光线较暗,不易造成鸡群炸群。因此,疫苗注射选择在下午特别是4点以后注射是非常必要的。

第六,注射油苗时应选择鸡群健康时进行

鸡群注苗后应激反应的大小与鸡群的体重有很大关系。鸡群体重大、体质好,注苗后的应激反应小,产蛋率下降的幅度就小,产蛋恢复就快;反之,鸡群体重不达标,甚至偏瘦,体质就差,注苗后的应激反应就大,产蛋下降的幅度就大,恢复就越慢。由于产蛋期间鸡群所需要的营养较高,必须根据鸡群的采食量,来调整饲料配方,并且要定期称重,使鸡群的体重达标或超过标准体重10%~15%,以保证鸡群有较好的体质。

第七,当邻近鸡群出现传染病时,应对鸡群进行紧急接种

按照先注“健康鸡群——假定健康鸡群——病鸡群”的顺序进行,当鸡群存在疾病时,应避免接种油苗,如必需接种则应在技术人员的指导下进行。李丽平



218省道旁,临县歧道乡风光如画的农业生产场景

我市各地坚定不移抓好粮食生产

今年以来,我市各地狠抓农业生产,坚持农业生产与实施乡村振兴、粮食安全、一产固投、高标准农田建设、农业生产经营托管相结合,把扩大粮食播种面积、提高粮食产量放在首位,大力实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,坚定不移抓好粮食生产,全力以赴提高粮食综合生产能力,确保全市粮食播种面积稳定在500万亩以上、总产量10.5亿公斤以上,全市主要粮食作物主推技术到位率达到95%以上。

记者 郭炳中 摄



一位农民正在给苗地锄草

农业生产也应树立『成本观』

鲁庸兴

近年来,农业效益低一直困扰着农村经济的快速发展,不少农民反映农业增产不增收,之所以出现这种情况,除农业产业结构不适应市场需求、农产品价格低、农业投入费用高等因素外,农民缺乏成本意识,也是原因之一。

在现代农业生产中,物资消耗是一笔不小的支出,必须要加强控制,厉行节约,努力降低物资消耗,提高利用效益。农民群众建立正确的“成本观”,学会运用经济规律和科学方法来加强成本核算,对于增加农民收入,是一件事半功倍的好事情。

一是施用有机质的农家肥,提高土地肥力。有关调查资料表明,在土地、种植、管理、收割、用水条件相同的条件下,施用农家肥土地的经济效益比单纯施用化肥的土地提高5%左右。这仅仅是“显性效益”部分,至于因施用农家肥而带来的改良土壤、提高肥力等的“隐性效益”就更大了。

二是努力降低物质的消耗,提高物质利用效益。有关专家试验表明,科学用水、用种、用肥、用药,在同等使用量的情况下,其效益可提高30%以上,换句话说,按照农作物对各种物质的需求量,可减少三分之一的使用量。

三是提高劳动效率,降低劳动成本。有些农户没有把自己的劳动力当作有价成本,认为自己的劳动力不用钱买,造成很大的浪费。劳动力就是资源,就是财富,要巧干、苦干、实干,投入较少的劳动力获得较多的产出,将剩余劳动力转移到其它产业上去,增加经济收入。

四是精打细收,减少浪费。有关调查资料表明,我国粮食在收割、运输、翻晒、贮存等过程中大约损失8%,如能杜绝这个损失,就等于增产8%。努力降低在这些方面的损失,仍然大有文章可作。

农业生产树立“成本观”,就是为了寻找最佳的投入产出比。随着农业产业化的发展,农业生产方式已经发生了很大变化,而与此同时,农业经营方式仍然相对粗放,成本核算不全面就是很重要的一个表现。在当前各种成本全面上涨的情况下,农民群众就应树立正确的“成本观”,这既是农业发展的迫切需要,也是实现农业生产增产增收的有效途径。

离石区东关农贸市场正式建成投入使用

本报讯(记者 王洋)近日,离石区东关农贸市场正式建成投入使用。市场的建成,让周边居民在家门口就能买到生活必需品,让日常生活更加便捷。

东关农贸市场坐落于原市粮运公司院内,经科学规划,建筑总面积5000余平方米,设置有蔬菜区、干货区、鲜肉区等120个摊位,市场内干货、鲜肉、家禽、蔬菜、水果、豆制品、

水产品等一应俱全。市场的投用不仅填补了市区永宁东路、滨河南路无固定农贸市场的空白,为周边市民打造了规范、安全的菜篮子、米袋子,提高了人民群众的获得感和幸福感。

据了解,过去这个片区没有固定的农贸市场,老百姓购买蔬菜、肉蛋类生活必需品,都要跑到别的市场、地摊选购。如今家门口的市场建起来了,困扰老百姓买菜不方便

的难题也解决了。

东关农贸市场经理张建平表示,将以商户舒心经营,百姓放心购物为宗旨,针对片区住户多,尤其是老年人多的特点,在丰富物品、保证质量的基础上,定时上一些平价、廉价的蔬菜等。同时,还会在节假日等重要节点,根据市民所需,灵活调整,补充当下需要的物品,让市民能买到放心菜、舒心菜。

方山县举行CAC堆肥揭膜仪式暨有机肥论坛

本报讯 5月21日,方山县举行CAC堆肥揭膜仪式暨有机肥论坛。据悉,推广使用有机肥,是加快创新农业发展方式,也是改善生态环境、增加绿色优质农产品供给的迫切需要。

在积翠镇赤红村有机肥生产基地,参加活动人员认真听取了项

目负责人关于有机肥的生产流程、成本、功效等情况介绍并观看了有机肥的发酵效果。论坛上,项目负责人围绕CAC模式堆肥技术的工艺流程、配套设备、技术优势等与与会人员进行了详细的介绍和探讨。

听取介绍后,大家对CAC膜式

堆肥技术给予了高度评价,认为这一技术提高了大家的认识,开拓了大家的眼界,为方山县解决粪污无害化处理提供了示范和引导,进一步加快了全县实施乡村振兴战略的步伐,更好地实现农业强、农村美、农民富。

(肖继旺 郝天鹏)



近年来,兴县坚持以市场为导向、创新为动力、产业化经营为重点,养殖环节抓大户扶持,加工环节抓龙头培育,全力打造畜牧业全产业链,为推进县域经济发展,推动农民增收致富发挥了重要作用。

图为该县康宁镇鹿加窑村的一处肉牛养殖场。

记者 郭炳中 摄

